

中国妇女十二大将于今年召开

据中国妇女报消息 1月15日至16日，全国妇联十一届七次执委会议在北京召开。中国妇女报记者从会议上获悉，按照妇联章程，报党中央批准，2018年将召开中国妇女第十二次全国代

表大会。大会将全面总结在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，过去五年妇女事业新成就、广大妇女新作为、妇联工作新成果、妇联改革新气象，深刻分析新时代面临的新机遇新挑战，

科学谋划今后五年的任务，努力把大会开成一个团结的大会、鼓劲的大会、奋进的大会，凝聚广大妇女力量，把新时代妇女事业和妇联工作不断推向前进，开创更加美好的未来。

省妇联召开 2017 年度党组班子民主生活会会前征求意见座谈会

今日女报/凤网讯(通讯员屈凤姣)1月12日下午，湖南省妇联召开民主生活会会前征求意见座谈会，广泛听取各方面意见建议，为即将召开的党组民主生活会作准备。座谈会由省妇联党组书记、副主席王邵刚主持。

干部职工、离退休老干部代表等16人，敞开心扉，结合实际，围绕省妇联党组班子及成员在理想信念、政治纪律和政治规矩、作风建设、担当作为、组织生活、落实全面从严治党责任等方面提出意见和建议。

姜欣指出，与会人员提出的意见和建议十分中肯，为党组加强领导班子建设提供了很好的借鉴，为省妇联党组开好民主生活会提供了有益帮助。她希望，与会人员在今后能够继续积极建言献策，多提针对性、操作性强的意见建议，为推动妇联改革发展贡献智慧和力量。

在认真听取与会代表的发言后，省妇联党组书记、主席

长沙高新区评出“十佳最美女性”

今日女报/凤网讯(首席记者李立 通讯员邓雄)近日，由长沙市高新区管委会主办，区文明办、区妇联承办的长沙市高新区首届“十佳最美女性”评选活动完美收官，经过8个月的初审评议、公众网络投票、组委会综合评议等环节，最终郭彩虹等10位女性脱颖而出，获得高新区首届“十佳最美女性”称号。

据悉，此次活动有近两百名女性报名参加评选，活动旨在通过各部门、各单位组织推荐发现各行各业中为社会发展做出贡献，在平凡岗位中奉献自我的最美女性。此次高新区“十佳最美女性”评选，不仅充分展示了高新区广大女性敬业爱岗、创新创业、志愿服务等方面风采，也为广大女性树立了一个很好的学习榜样，彰显新时代女性之美。

高新区首届“十佳最美女性”获奖名单：

- 郭彩虹 九芝堂股份公司商业总监、湖南九芝堂零售连锁公司董事长
- 孙懿 人类干细胞国家工程研究中心副研究员、湖南光秀医院感染科及预防保健科主任
- 曹宁 高新区城管执法大队信息产业园中队指导员
- 黄士琦 湖南威胜集团测试部测试工程师
- 凌曼 长沙高新控股集团党委委员、纪委书记
- 谭四平 社区居民兼和馨园社区妇联副主席
- 易永迎 长沙市高新区雷锋街道桥头铺村党支部书记、村委主任
- 张桂花 麓谷街道社区卫生服务中心妇产科主任
- 易荣华 高新区中心幼儿园幼教集团总园长
- 冯浪 湖南圣湘生物科技有限公司党委书记、办公室主任

娘家人日记



编者按：在深化改革之后，湖南省基层妇联组织不断完善，基层工作力量充实壮大。目前，包括“专兼挂”干部在内，湖南总共有50多万妇联干部。她们，是妇女权益的维护者，是妇女儿童政策法规的宣讲员，是婚姻家庭矛盾的调解员，是促进妇女创业就业、帮助妇女脱贫致富的小能手……妇联干部最喜欢的称呼，就是妇女群众叫她们“娘家人”。在新的一年里，我们特别开设“娘家人日记”专栏，希望广大妇联工作者能用你们鲜活的视角，真实的经历，切身的体会，和更多的“娘家人”以及妇女群众一起，交流在工作、生活中所遇到的欢乐、喜悦和感动。



扫一扫，看妇联主席如何为妇女儿童维权

风雪维权路：一起帮孤儿寡母讨公道

文：谭晓菊(桑植县妇联主席)
1月4日，对于张家界市桑植县凉水口镇李家村的黄某家来说，是个黑暗的日子。

因为黄某外出务工，他把患病的妻子和儿子托付给家住江西的老丈人照顾。为了保障黄某妻子和儿子的合法权益，事故处理组工作人员给女方的娘家人耐心细致地做工作，好不容易才达成共识。

笔补偿金该如何分配，才能保障两母子以后的正常生活，保障妇女儿童的合法权益不受侵害？事故处理组和黄某岳父家代表谈了几个回合，仍然没有达成一致。

之后，便去找工程承包方“谈判”。

眼看赔偿金的分配问题无法解决，李成云给我发来微信求助。我果断提出建议：“一分为二！一部分钱留给孩子长大后自行支配，一部分钱给老丈人家用于照顾母子俩的生活和小孩读书受教育的费用。”

经过一天的长谈，下午5时多，双方才把赔偿金的数额确定下来。

收到我的建议后，事故处理组的人员再次和母子俩以及亲属们商量，最终将赔偿金分为两部分：其中的60%作为母子俩以后的生活费、学费，由黄某的岳父代管，剩下的40%存在孩子的名下，18岁后可自行支配。双方都同意了这个分配方案。

但是，赔偿金的分配仍是一个令人头痛的事。因为黄某的妻子长年患病，生活不能自理，孩子又小，母子俩长年依靠江西娘家人照顾。这

就这样，在妇联、镇党委、村党支部等的共同努力下，一起妇女儿童权益维护案画上了圆满的句号。

在知晓此事后，我马上和凉水口镇妇联主席王湘军、村党支部书记李成云商议事故的处理，并要求向爱玉主席全程参与，并及时向镇、县妇联报告进展情况，不能让妇女儿童的合法权益受到损害。

1月6日，由李成云、向爱玉以及镇村其他干部和一名专业律师组成的事故处理组，风雪兼程直奔浙江。

1月7日凌晨，事故处理组终于到达目的地。

来不及休息，当天上午9时，事故处理组便开始与黄某生前所在的工程承包商商谈关于事故的处理工作。



村党支部书记李成云和黄某的妻子、儿子在一起。

妇联影像



今日女报/凤网讯(通讯员雷敏)1月10日，永州市蓝山县妇联、团县委、县民政局、县残联、阳光雨社会工作服务中心联合蓝山界悦玩具有限公司、蓝山湘江源食品饮料有限责任公司等12家爱心企业，在犁头瑶族中心小学举办“关爱留守儿童之家”募捐活动，为71名贫困留守儿童捐赠爱心物资和善款，让贫困留守儿童感受到社会大家庭的温暖和关爱。

妇联星空

衡阳：市妇联开展新年第一次党组中心组学习

今日女报/凤网讯(通讯员高敏)1月8日上午，衡阳市妇联开展2018年第一次党组理论学习中心组(扩大)学习，传达全市“两会”精神。市妇联主席周红玲主持会议，就如何贯彻落实全市“两会”精神进行部署，强调要迅速传达贯彻会议精神，紧密结合全市中心工作，谋划市妇联2018年主要工作，使妇联工作更好地服务大局、服务家庭、服务基层。

的政府工作报告，市人大常委会党组副书记、副主任段志刚作的人大常委会工作报告及市政协主席廖炎秋作的市政协常委会工作报告。

会上重点学习了市委书记、市人大常委会主任周农在全市两会上的讲话，市长郑建新作

据悉，今年衡阳市“两会”上，由聂玉萍委员召集的市政协妇联界别获得“三好界别”荣誉称号，由她提出的“全面推行妇女‘两癌’免费检查”的提案，建议加强妇女“两癌”检查工作，从源头遏制“两癌”高发态势，保障妇女健康权益，让“两癌”免费普查惠及到每一位适龄女性，引起市委、市政府高度重视。

宁远：巧手脱贫，从女红技艺学起

今日女报/凤网讯(通讯员邓水燕)近日，由永州市宁远县妇联主办、水市镇妇联承办的“省妇联精准扶贫女红技艺培训班”在水市镇顺利开班，50余名农村贫困妇女参加了女红技艺培

训。市妇联副主席周爱萍参加开班仪式并讲话。

整个培训为期5天，邀请了省级编织工艺大师欧沛琼授课。通过学习培训，女红技艺过关的妇女将获得订单加工的机会。